

# УДАРНИК ПЯТИЛЕТКИ

Орган  
Назаровского РК ВКП(б)  
и Райисполкома  
Красноярского края

16 сентября 1936 года

№ 75 (349)

## Дадим армии отличное пополнение

Сегодня в нашем районе начался призыв в Рабоче-крестьянскую Красную армию.

Призыв в армию для молодого гражданина нашей социалистической родины является величайшим событием в его жизни. Красная Армия — это всесторонняя школа для молодежи, горячий стремлением защищать грудью родную страну, но не имеющей для этого еще опыта, и достаточных знаний.

Красная армия — оплот мира, состоять в ней значит защищать дело мира во всем мире, оберегать свою родину и мирный труд многомиллионного советского народа.

Велика честь и обязанность быть бойцом РККА. Военная служба в рабоче-крестьянской Красной армии представляет почетную обязанность граждан СССР (проект конституции ст. 132).

Нынешний призыв имеет свои особенности. Исходя из этого, что значительно повысился уровень физического развития молодежи и материальное благосостояние населения, понижена призывной возраст, будут призваны 1914 год и половина 1915 года. Это первая особенность. На призывные пункты будут являться лучшие представители молодежи — стхановцы, показавшие блестящие образцы на производстве, овладевшие новыми методами работы. Это вторая особенность призыва в 1936 году.

Успехи и расцвет Советского Союза, рост его мощи, ликвидация классов дали возможность включить в проект новой Конституции статью, которая гласит: "Защита отечества есть священный долг каждого гражданина СССР". К службе в армии будут впредь привлекаться все пригодные по состоянию здоровья граждане Союза, не лишенные права голоса.

Только враги народа, расхитители общественной собственности, люди, порочащие звание советского гражданина, лишаются права защищать Страну Советов с оружием в руках.

Быть бдительными и зоркими вовремя призыва — таково требование ко всем партийным, комсомольским и общественным организациям.

Призыв в РККА совпадает с горячей порой уборки и хлебопекачества государству. Лучшим подарком будет организация стахановских звеньев, бригад и агрегатов на уборке, организация красных обозов хлебом на элеваторы, ускорение оборонной работы наших организаций Осо.

## Героям Советского Союза летчику Леваневскому и штурману Левченко

Братский привет отважным сынам нашей родины!

Поздравляю вас с успешным выполнением плана исторического перелета.

Крепко жму ваши руки.

И. СТАЛИН.

## О награждении товарищей Леваневского и Левченко

ЦИК Союза ССР постановил: за новые крупные успехи в освоении северной воздушной трассы наградить героя Советского Союза тов. Леваневского Сигизмунда Александровича, ранее награжденного орденом Ленина и орденом Красной

звезды — орденом трудового Красного знамени и штурмана тов. Левченко Виктора Ивановича — орденом Ленина.

Выдать денежную премию Леваневскому — 25 тысяч рублей, штурману Левченко 15 тысяч рублей.

И. КрасТАСС.

## ЛЕВАНЕВСКИЙ И ЛЕВЧЕНКО В МОСКВЕ

13 сентября в Москву прилетели герои Советского Союза тов. Леваневский и штурман тов. Левченко. Они закончили свой героический перелет по маршруту Лос-Анжелос (США) — Москва. Пролетев 19 тыс. километров, летчики впервые в истории авиации охватили одним рейсом Калифорнию, Вашингтон, Канаду, Аляску, Чукотку, Якутию, Сибирь и прибыли в столицу Советского Союза. Цель перелета — выбор и изучение воздушного пути между Советским Союзом и Америкой.

Из Лос-Анжелоса летчики вылетели 6 августа. В пути им пришлось преодолеть много трудностей. Они летели над мало изученным совсем неисследованными районами, над тундрой, океаном, горными хребтами, тайгой, в дождь, туман, в облаках. Преодоление этих трудностей потребовало от экипажа подлинного героизма, величайшей выдержки и огромного опыта.

На пути из Лос-Анжелоса до Якутска пилоты собрали большой научный материал, который поможет всестороннему изучению этого маршрута. Успешный перелет Леваневского является новым доказательством возможности организации сообщения между СССР и Америкой по северному воздушному пути.

Леваневский и Левченко своим мужеством, отвагой, выдержкой еще раз показали всему миру, каких замечательных людей воспитывает наша прекрасная родина.

На Шелковском аэродроме под Москвой отважным летчикам была устроена торжественная встреча. Гордых соколов нашей родины встречали товарищи: Молотов, Л. М. Каганович, Андрей Рудзутак, Межлаук, Антипов, Ягода и другие.

Как только товарищи Леваневский и Левченко вышли из самолета, товарищ Каганович передал им приветствие от товарища Сталина. От важные пилоты, совершившие грандиозный перелет были глубоко тронуты и радостно взволнованы вниманием тов. Сталина.

Тут же на аэродроме состоялся торжественный митинг. По окончании митинга радостные и взволнованные дружеской встречей с руководителями партии и правительства, товарищи Леваневский и Левченко со своими семьями направились в город. На шоссе отважных летчиков встречали тысячи колхозников и рабочих совхозов, ближайших заводов и фабрик.

После встречи на Шелковском аэродроме в Московском совете состоялась товарищеская беседа руководителей партии и правительства с отважными пилотами Леваневским и Левченко и их семьями. На беседе присутствовали работники московских организаций севморпути, летчики.

ТАСС.

## Народный комиссар обороны маршал Советского Союза тов. К. Е. Ворошилов на маневрах белорусского военного округа

8 сентября утром народный комиссар обороны маршал Советского Союза тов. К. Е. Ворошилов прибыл в район действий маневрирующих войск вместе с маршалами Советского Союза гг. Тухачевским, Егоровым,

Буденным и председателем Совнаркома ВССР тов. Голодедом.

На командном пункте штаба главного руководства маневрами тов. К. Е. Ворошилов выслушал доклад командующего войсками Белорусского военного округа тов. Уборевича.

## Нет борьбы за выполнение графика по вывозке хлеба

### Семеноводпункт отправляет хлеб обратно

На Ададымском пункте семеноводсоюза нет заботы о хлебе, многие колхозы везут сортовое зерно, но там мало интересуются быстрейшей приемкой, люди подолгу просиживают и увозят хлеб обратно.

Заведующий пунктом Корнилович твердит одно "хлеб сорный", хотя тут же на пункте стоит механическая зерноочистительная машина, но она не работает — нет движка, Корнилович не заботится о ее пуске.

С большим трудом удалось сдать первую партию зерна колхозу "Верх-Чулымский", а вот 13 сентября 50 центн. колхоз "Красный май" увез обратно, Корнилович даже не дал места для сушки его на солнце, а 14-го 4 часа продержал машину с хлебом этого колхоза и тоже не принял. Ночью пункт не работает — нет света.

Корнилович грубо обращается с колхозниками, материт и полевывает на своих сотрудников, называя их

"советскими финтиклюшками". Этот старый чиновник и бюрократ недавно освободившись из под стражи, каким то образом пролез в аппарат и поставил своей целью сорвать хлебозаготовки.

На пункте работает приемщиком Третьяков Николай и так же, как заведующий пунктом грубо обращается с сотрудниками. Когда делают анализ хлеба, он бросает в хлеб окурки и мешает работе.

## СВОДКА

О выполнении хлебопоставки и натуроплаты по Назаровскому району на 15 сентября 1936 г.

Наименование организаций	Вып. сентябрьского задания	
	по обяз. поставк. в проц.	по натуроплате в проц.
Глиденская МТС	3,12	2,20
Назаровская МТС	3,12	0,07
Сахаптинская МТС	4,09	0,07
Совхозы	0,65	—

## Хлеб оседает на токах

Колхозу "Красный партизан" Подсосенского сельсовета Сахаптинская МТС послала в помощь автомашину для вывозки хлеба на элеватор. Председатель колхоза Герасименко отправил автомашину обратно в МТС, хотя в колхозе вывозкой его не справляются.

Молотилка также идет безобразно слабо. У сложной молотилки МК 1100 работает всего 13 человек вместе с подростками, в результате чего за 8 дней на молотилке всего 220 центнеров сямалы "большая" выработка была 8 сентября

Вахорев.

## Товарищ Лялюев управляет двумя машинами

Бригадир тракторного отряда № 4 Сахаптинской МТС тов. Лялюев Михаил применил новый метод работы на тракторной сноповязалке. В его отряде работает в колхозе "Свобода бедноты" один тракторист на двух сложных машинах. Сделал он это так: хорошо отрегулировал сноповязалку, которая работает без перебоев и ослабил пружину, сбрасывающую снопы со снопокопнителя и снопотаскателя набирает три сно

па. Снопокопнитель, опускаясь под тяжестью снопов, оставляет их на земле.

Второе, это тов. Лялюев приспособил для работы на сноповязалке плохого качества льняной шпагат, который не употреблялся для вязки снопов. Лялюев этот шпагат мочил, чтобы он был упругим, а для предания ему эластичности он подсыпал в воду, в которой мочил шпагат, льняного семени.

Нуланов.

## Лодыри срывают работу в колхозе им. Калинина

В колхозе им. Калинина отсутствует трудовая дисциплина, а председатель колхоза Патюков разводит руками: "мы ничего не можем сделать", в результате этого розейства затягивается уборка и хлебодача.

начинает работать в 10 часов лишь потому, что трактористы ездят за 12 километров ночевать во Владимировку.

Непонятно, почему правление этого колхоза решило потворствовать лодырям, которых в колхозе развелось много, почему не применяется к ним устав сельхозартели, где говорится: "за невыход без уважительных причин на работу, за недоброкачественную работу и другие нарушения трудовой дисциплины и устава, правление налагает на виновных взыскания, согласно правилам внутреннего распорядка..."?

Колхозник.

Комбайн на уборке овса

## Товарищи Молотов, Чубарь, Межлаук, Антипов, Ягода на трассе канала Москва—Волга

10 сентября строительство канала Москва—Волга посетили председатели Совета Народных Комиссаров Союза В. М. Молотов, заместители председателя СНК СССР т. т. Чубарь, Межлаук, Антипов и Народный комиссар внутренних дел СССР генеральный комиссар государственной безопасности тов. Ягода.

На участке строительства канала были также начальник строительства канала Москва—Волга комиссар безопасности третьего ранга тов. Берман и начальник Дмитровского лагеря старший майор государственной безопасности Фирин.

Руководители советского правительства прибыли в южный район строительства канала, где внимательно осмотрели законченный тоннель под каналом на Волоколамском шоссе, строительство гидротехнических сооружений, седьмого и восьмого шлюзов, а также лагерь на шункинском участке и общежитие женщины отряда № 11, обеспечения арматурщиков инженерно-технического персонала. Обстояния хода работ в этом районе давал начальник района Кузнецов и начальник работ Костров. Затем руководители советского правительства отправились в Ишканский район строительства, где начальник района тов. Вул ознакомил их с вновь организованными водохранилищами и сооружениями шлюза № 5. После этого товарищи Молотов, Чубарь, Межлаук, Антипов, Ягода поездом с Дмитровского вокзала выехали на Волжский участок, где начальник волжского района капитан государственной безопасности тов. Быковский и работники этого района Холдин, Шапошников подробно ознакомили руководителей советского правительства с расположением и строительством волжского узла, особенно ведущимися здесь гигантскими работами по сооружению плотин и дамб, обеспечивающих наклонение воды в водных хранилищах с весны 1937 года. Товарищи Молотов, Чубарь, Межлаук, Антипов, Ягода ознакомились также с крупнейшей железобетонной плотиной.

Во время осмотра строительства канала Москва—Волга товарищи Молотов подробно беседовал с инженерами, техниками, рабочими и работниками на отдельных участках строительства, при этом отметил, что работа на строительстве канала развернута по всему фронту. Строители горят желанием в срок выполнить свою задачу — открыть канал весной 1937 года.

Работающие на канале Москва—Волга горячо приветствовали руководителей советского правительства.

ТАСС.

## Августовский план молокопоставок сорван

Август месяц в молочной промышленности, как известно, был объявлен Стахановским. Но какое дело до Стахановского месячника Винокурову А., председателю колхоза „Дружный земледелец“ села Ярлаково. Винокуров категорически отказался выполнять обязательные поставки молока государству, со своей коровы и саботирует выполнение поставок молочной товарной фермой колхоза.

Августовский план по МТФ, Винокуров сорвал сознательно. Сейчас он догоняет на доенного молока разбазаривает и только половику удоя отдает на завод. Винокуров заявляет: „давайте масло для колхоза, иначе я молоко буду раздавать сам“. Кто позволил этому „руководителю“ саботировать и срывать план

обязательных поставок молока государству?

Работники маслозавода обратились за помощью к председателю Серезского сельсовета тов. Оболенцеву, он сказал „Что ж Винокуров хозяин, может молоко расходовать куда хочет“, и тоже по мог сорвать августовский план молока.

Счетовод колхоза „Трактор“ с. Серез, Юдакин Яков, также саботирует закон обязательных поставок молока государству. Не сдает от своей коровы ни литра молока, заявляя: „моя корова недоится три года“.

Так „активисты“ из Серезского сельсовета проявляют сопротивление выполнению государственных обязательств.

Воронин.

## Занятия начались в неремонтированной школе

Нижне-Ададымская школа к учебному году была совершенно не подготовлена. Дом под школу непригоден. Всего школа имеет 9 распатанных столов и без ножек доску. В помещении не побелено, не застеклены рамы, не имеется уборной.

Все это не беспокоило председателя сельсовета тов. Цепкова и правление колхоза „Новая сила“.

Бывшая зав. школой Милицина получила в сельсовете 200 рублей на ремонт школы, израсходовала на свои нужды.

Пришло время заниматься, а в школе нет учеников и тетрадей, Милицина получила по разрядке на школу 200 тетрадей и продала их помимо школы.

Колхозники.

## Нет заботы о людях

Трактористы — это ценнейшие кадры колхозной деревни, но в колхозе им. Ворошилова к ним бездушное отношение.

Питаются трактористы очень плохо, в колхозе бывает мясо, но председатель Каржонов продает его по де-

шевой цене на сторону. Недавно волк задавил по холатам сторожа несколько овец, так Каржонов „раздобылся“... волчьими объедками стал снабжать трактористов.

Гаврин.

Панин.

## Обмен заявлениями между Советским и Норвежским правительствами

На заявление, сделанное полпредом СССР в Норвегии т. Якубовичем норвежскому правительству 29 августа сего года, норвежский министр юстиции, заменивший в то время министра иностранными дел, в своем ответе 3-го сентября сообщил, что норвежское правительство в Норвегии с июня 1935 года было дано разрешение на въезд и пребывание в Норвегии сроком на шесть месяцев, то это было обусловлено тем, что он и его жена не должны заниматься политической деятельностью в Норвегии или политической агитацией, или деятельностью направленной против дружественной Норвегии страны.

Как сообщил Г—ил на основании собственных заявлений Троцкого и разных газетных статей и других материалов центральный паспортный отдел установил, что он нарушил условия пребывания в стране, поставленные ему правительством. Норвежское правительство поэтому постановило выработать более точные условия пребывания его в стране. Когда он 25 августа отказался подписать условия, предложенные правительством, то тут же его квартира была взята под необходимый надзор полиции, а после того как собственные показания Троцкого, в ословском суде 28 августа, еще полнее подтвердили, что он нарушил условия пребывания в стране, то в тот же день после полудня он был совершенно изолирован от внешнего мира и взят под полицейский надзор. Ему запре-

тили посещение и пользование телеграфом, а так же вели контроль над его почтой и телеграммами. Эти мероприятия были позднее подтверждены королевской резолюцией от 31 августа сего года. Условное право убежища, предоставленное Троцкому и его жене в Норвегии с июня 1936 года было до 25 августа ограничено, а 28 августа его лишили этого права. Г—ил заявил, что „Норвежское правительство поставило Троцкого (и его жену) под такой контроль, что нужно считать исключенным, что он в будущем сможет предпринять какое-либо действие, которое может повредить и угрожать государственным интересам СССР“.

В связи с тем, что упомянутые в означенном сообщении норвежского правительства, меры не могут считаться действительным лишением права убежища, т. Якубович заявил норвежскому министерству иностранных дел, что он довел до сведения советского правительства, заявление сделанное ему министром юстиции и что советское правительство к сожалению не находит возможным признать это заявление удовлетворительным и отвечающим дружеским отношениям существующим между СССР и Норвегией и что по мнению советского правительства своим ответом норвежское правительство взяло на себя всю ответственность за фиктивность принятых мер и за последствия дальнейшего пребывания Троцкого в Норвегии.

ТАСС.

## Все по-фашистский мятеж в Испании

### УЭСКА ЗАНЯТА РЕСПУБЛИКАНЦАМИ

ПАРИЖ. Испанское правительство сообщает, что правительственные войска полностью заняли Уэску. Лишь отдельные группы мятежников продолжают оказывать сопротивление республикан-

ским силам, засев в отдельных зданиях и в артиллерийских казармах.

В Сируенсе республиканцы разбили колонну мятежников, отвоевав у последних военное снаряжение. ТАСС.

## Помогать сочувствующим стать достойными членами партии

Группы сочувствующих ВКП(б) являются важнейшим резервом для пополнения рядов партии. Декабрьский (1935 года) пленум ЦК ВКП(б) предложил партийным организациям обратить серьезное внимание на группы сочувствующих и в кратчайший срок устранить недостатки работы с ними.

Но до сих пор многие партийные организации недооценивают работу с сочувствующими. Нередко группы сочувствующих предоставлены самим себе, оторваны от первичных партийных организаций, существуют на бумаге, формально. Некоторые парторг и секретари парткомов считают, что организовав группу и „прирепив“ к ней кого-либо из членов партии, они свое дело сделали. Сочувствующих они не знают, не увязаны с ними. Такое положение совершенно нетерпимо. Парторг, секретарь парткома несут партийную ответственность за группу сочувствующих и обязан лично руководить ею. Руководители рай-

онных организаций обязаны хорошо знать состояние группы сочувствующих, держать с ними личную живую связь и проводить с ними серьезную политическую работу.

Эта работа заключается не только в организации политической учебы сочувствующих. Одной учебы в школе или кружке политграмоты далеко недостаточно для того, чтобы выковать из сочувствующего стойкого и дисциплинированного большевика. Между тем, во многих партийных организациях работу с сочувствующими в лучшем случае сводят к вовлечению их в кружки политграмоты. Такое положение пленум Центрального Комитета признал нетерпимым. Но и организация политической учебы сочувствующих оставляет желать много лучшего. Основной недостаток — отсутствие индивидуального подхода при комплектовании школ и кружков. В один и тот же кружок попадают, наряду с товарищами, которые могут разбираться в учебниках или первоисточниках, азбучно-не-

грамотные и малограмотные. Если сочувствующий неграмотен или малограмотен, нельзя обязывать его изучать историю партии, а нужно, в первую очередь, повысить его общеобразовательный уровень, сочетая эту учебу с беседами по вопросам текущей политики.

Выполнение партийных поручений — лучшая школа для сочувствующего, дающая ему навыки большевистской дисциплинированности и организованности, воспитывающая в сочувствующем все качества большевика. На любом предприятии, в любом колхозе или совхозе найдется достаточно участков работы, где сочувствующие могут приложить свои силы и получить организационные навыки партийной работы. Работа в стенных газетах, в красных уголках и на полевых станах, читка газет, организация и проверка хода соцсоревнования, организация культурного досуга и т. п. — все это можно без всякой боязни поручать сочувствующим. Надо лишь помогать сочувствующему в этой работе, проверять как он выполняет поручение партийной организации. Большой школой для сочув-

ствующих являются открытые партийные собрания. Прямая обязанность партийных организаций привлечь сочувствующих к активному участию в открытых собраниях.

Весьма существенным недостатком в работе парторганизаций является слабый рост групп сочувствующих. Есть такие совхозы и колхозы, где группы сочувствующих насчитывают 2—3 человека, где за последние полгода группы совершенно не росли.

Между тем, за последние три года вокруг ВКП(б) выросли и воспитаны тысячи не партийных большевиков — рядовых производственников, на деле доказывающих свою преданность партии Ленина — Сталина. Партийные организации должны вовлекать их в группы сочувствующих (разумеется в строго индивидуальном порядке), приблизить к партии, теснее связаться с ними, воспитывать в них качества революционеров-большевиков.

До сих пор еще наблюдаются случаи нарушения устава партии в отношении организации групп сочувствующих. В ряде мест группы сочувствующих создаются не при первичных партийных ор-

ганизациях, как этого требует устав партии, а при партийных группах. Иногда сочувствующих принимают в группы либо вовсе без рекомендаций членов партии, либо с одной рекомендацией. Между тем, устав партии требует от каждого вступающего в группу сочувствующих представления рекомендации двух членов партии.

Партийные организации должны рассматривать работу с сочувствующими в качестве одной из своих основных задач. К этому их особенно обязывает настоящий прием в партию.

В. Ковальский.

**Утерлась лошадь** масти чубарой, 12-ти лет, рост 140 см. Сообщившему будет уплачено вознаграждение 100 руб. Адрес: г. Ачинск, Красноярский край, Татарская улица, дом №64 Кузаяв Гиниятулла.

Отв. редактор Н. Суринов.

Назаровское райлито № 80

Заказ № 103.

Тип. Изд. „Ударник пятилетия“